

Schimbarea din mers

„Nu putem răsturna o teorie bună
fără a învăța o sumedenie de lucruri din ea și din eșecul ei.”

Karl R. Popper

Se spune că pentru a fi aceiași trebuie să ne schimbăm mereu. Sunt momente în care schimbarea devine un mod de viață. Câți dintre noi, însă, își pot asuma o nouă condiție fără să riște eșecul? Sau abandonul?

O revistă cum este ECTA înseamnă schimbarea unei formule, veche de 13 ani, ce părea suficientă. Ba chiar ar fi fost suficientă pentru majoritatea celor ce apelau la ea. Și totuși ceva a impus schimbarea. Nevoia presantă de performanță judecată după criterii testate în lumea pentru care și performanța, alături de schimbare, devenise de câteva decenii un mod de viață.

Pare o forțare a lucrurilor să vorbim de ce trebuie să facem. Mai mult însă, forțăm lucrurile și în direcția cum trebuie să facem. Și asta pentru un motiv mai mult intuit: că fără să ne impunem drept regulă performanța, vom fi lăsați deoparte.

Chiar imaginea noastră despre performanță are nevoie să se schimbe. Fiind într-o competiție globală, ne măsurăm cu ceea ce știu și pot alții, mai ales cu cei ce s-au obișnuit să fie câștigători pentru că istoria i-a obligat să performeze mereu.

Astăzi s-a încins o dezbateră, subminată emoțional, despre criteriile de atestare a performanței. Ca de fiecare dată, astfel de dezbateri au efuziuni romantice: să nu strice comoditățile sufletului. Or, criteriile de performanță într-o lume a competiției se adresează rațiunii și raționalului. Ele sunt stabilite, cum se spune, de cel mai îndârjit cercetător și de cea mai bună practică. Sunt standarde ale modului inovativ de viață. Ele i-au ajutat pe ei să rămână aceiași (bogați la suflet) înnoindu-se în privința abundenței rezultatelor (devenind randamentali).

Un lucru trebuie făcut urgent: să inventăm și noi mijloacele prin care să dăm proba performanței (ECTA asta se dorește!). Criteriile de performanță, oricât de corecte, nu reprezintă nimic fără vehicule de testare. Iar fără obișnuința de a recurge la mijloace de testare a criteriilor de performanță se resuscită utopiile. Se întreține iluzia că se poate performa fără randament. Adică să se perpetueze ceva absurd: jocul fără reguli. Să se improvizeze din nou impresionist și să se reproducă iarăși subaltern.

Cât din cuprinsul noii reviste va reuși să fie expresia schimbării reprezintă o miză editorială. La primele numere din noua serie – cum se poate constata din sumare – greul cade în răspunderea board-ului revistei. De aceea, atingerea acestei mize va arăta atât performanța asumată editorial, cât și – mai ales – performanța devenită un mod de viață pentru cât mai mulți confrăți din învățământ și cercetare. Cel puțin din acest punct de vedere, board-ul revistei nu vrea să se simtă singur. Îndrăzniți, să trecem provocarea împreună!

Tocmai pentru că se poate și altcumva decât am fost obișnuiți, ECTA invită la etalonarea efortului nostru creativ în baza criteriilor de performanță. Și asta nu doar pentru că ambiționează să apară lunar și să aibă ediții semestriale în engleză. Va lansa și un sistem de clasificare tematică pentru o bază de date privind literatura economică românească și de ierarhie a mijloacelor publicistice de testare a performanței.

Cumva, ne grăbim să mai putem fi noi înșine. Procedeu nostru oportun: schimbarea din mers!

Marin Dinu

Sumar / Contents

Nicholas Georgescu-Roegen – o nouă paradigmă. In memoriam / In memoriam – Nicholas Georgescu-Roegen. A New Paradigm ■ Ion Pohoată 3	Un algoritm de optimizare a alocării rezultatelor tranzacțiilor bursiere / An Algorithm for the Allocation Optimization of Trading Executions ■ Claudiu Vințe 65
Proba europeană a guvernantei întreprinderii românești / European Level Test of Romanian Enterprise Governance ■ Niculae Feleagă 7	Șomajul în România. O analiză retrospectivă (1991-2005). / Unemployment in Romania. A Retrospective Study ■ Alina Bădulescu 71
Caracteristicile investițiilor pe piețele emergente de capital / Investment Patterns on Emerging Stock Markets ■ Adrian Zoicaș-Ienciu 13	Abordarea sistemică – instrument al managementului complexității / Sistemic Approach – a Complexity Management Instrument ■ Vadim Dumitrașcu 77
Costul capitalurilor întreprinderii și rata de actualizare a investițiilor / Capitals Cost and the Investments Actualisation Rate ■ Ion Stancu 19	Societatea cunoașterii și economia comunicațiilor în România / Knowledge Society and the Communication Economy in Romania ■ Mihail Epuran, Alina Almășan 83
Sectorul public și provocările europeanizării / Public Sector and Europeanization Challenges ■ Lucica Matei 27	Evoluția demografică a României – convergență sau periferizare? / Demographic Evolution in Romania – Convergence or Peripherisation? ■ Adriana Veronica Litră 93
Evaluarea managementului instituțiilor de credit prin metode cantitative / Credit Institutions Management Evaluation using Quantitative Methods ■ Nicolae Dardac, Bogdan Moinescu 35	Proporții și corelații macroeconomice / Macroeconomic Proportions and Corellations ■ Constantin Anghelache, Alexandru Isaic-Maniu, Constantin Mitruț, Vergil Voineagu 101
Oportunități și dimensiuni ale unui Cod al Mediului / Opportunities and Dimensions of a Romaniann Environment Code ■ Mircea Duțu 41	Dilemele aderării României la UEM / Romania's Dilemmas in Perspective of EMU Integration ■ Cristian Socol, Aura Niculescu 107
Reglementarea serviciilor de investiții financiare / Financial Investment Services Regulation ■ Gabriela Anghelache 47	Supranaționalul ca stare intermediară. O schiță a ieșirii din era adversității / Supranational as Intermediate State. An Escape Project from Adversity Era ■ Marin Dinu 115
Reforma administrației publice locale. Cazul României / Local Public Administration Reform. The Romanian Case ■ Tudorel Andrei, Marius Profiroiu, Mihai Turtorean 55	

Notă: Autorii sunt responsabili de clarificarea dreptului de utilizare a informațiilor cuprinse în articole.

Revizie text: Gabriela Ochiană
Tehnoredactare computerizată: Nicoleta Bobocea
Grafică: Alexandru Ion

Abonamente: Irina Jerpel (021/312.22.48 – int. 24)
Difuzare: AGER-Economistul (021/312.22.48 – int. 24)

Recepție texte: economia.ta@edeconomica.com